






殷法【2022】34号

安阳市殷都区人民法院
关于“繁简分流、事务集约、节点管控”
执行工作机制的规定

按照“繁简分流、事务集约、快慢分道、规范高效、便捷公开、系统联动、全程监管、责任到人”的原则，结合我院执行指挥中心统一管理、分段式执行的工作实际，紧扣最高人民法院执行节点流程管理系统，执行局下设快执、普执、特执、事务集约4个团队，同时在指挥中心下设繁简分流、档案管理、质效分析、终本审核、限高失信、案款管理等多个节点，对各流程节点明确分工、细化责任，由执行指挥中心全程监管，从而真正实现集约执行、繁简分流、分权明责、电子卷宗随案生成等实体运行。
1、 快执、普执、特执、线下实施4个团队具体职责
（一）快执团队
快执团队主要负责以下案件的执行：1、10万元以下标的案件；2、执行事项为行为执行；3、涉企案件的执行（一方涉企不分案由）；4、已采取保全措施或者通过四查足额的执行。
快执团队所办理必须确保在40天内全部结案。快执案件转普执的情形：执行立案后10天内发现有财产需要处置拍卖经主管院长签字，由指挥中心转普执。
（二）普执团队
普执团队主要负责以下案件的执行：1、有财产需要处置拍卖，其中包含快执团队转普执案件（快执团队收案10天以内转普执，且由主管院长签字）；2、10万元以上标的案件。
普执团队办理案件除有财产需要处置拍卖的案件外，需60天内结案。
(三)特执团队
特执团队主要负责：1、快执、普执团队拘留人员拒执信息的对接和查询；2、当事人拒执材料的收取、拒执线索的调查；3、拒执案件与公安机关的对接；4、老案件的接待和实施。
快执、普执团队拘留人员拒执信息的对接和查询，需在拘留期满之前调查完毕；当事人拒执材料的收取、拒执线索的调查，老案件的接待和实施，最长不超15天（从当事人递交手续之日起算）。
（四）事务集约团队
事务集约团队主要负责：1、线上网络查控制；2、执保案件的保全实施（1个月办结）；3、执行案件立案后7日内线下查询公积金、房产；4、各团队执行过程中，需线下采取查询、查封、冻结等措施的（收到任务流转单15日内）；5、外地委托、委托事项的办理。
（五）以上团队的运行模式
快执、普执、特执团队实行员额法官、执行员、法官助理、书记员、执行警务人员的组合。案件实行员额法官+执行员双承办制。
员额法官对执行案件的文书、审查、裁决负责，所有执行法律文书由员额法官署名出具。员额法官可对执行案件的实施签字派单交执行员具体实施。执行程序中的裁决和合议措施由员额法官负责。
执行员对执行实施负责，所有的执行通知书、执行实施的笔录、手续均由执行员署名出具。出现需法官审查、裁决的事项，由执行员报请团队员额法官审核。执行实施环节的各项措施和工作由执行员具体负责。
所有案件的合议，由员额法官、执行员共同参与，书记员负责记录，合议笔录由员额法官、执行员、书记员统一签字。
事务集约团队由执行员、执行警务人员组成，执行员具体负责案件的实施。
二、指挥中心具体职责
（一）限高失信
负责对查控后符合条件的被执行人采取限高措施，并在执行通知书送达后，依规对失信被执行人纳入失信名单库。
（二）案款管理
实现一案一账户的管理，拍卖成交案款和其他案款到账后，无法定事由案款组15个工作日内发放完毕。
（三）质效分析
负责：1、每日根据指挥平台及办案系统实时数据，对案件委托、案款发放、案件办理等系统可视节点实时监管督导、超期通报，直至整改；2、每周根据质效梳理各项指标，向局务会通报短板弱项；3、接收平台通知、根据通知做统计报送。
（四）节点管控
设立节点管控专员对：1、首次约谈立案后3日内上传约谈电子卷宗；2、立案后线下查询房产公积金7日内上传电子卷宗；3、线下实施查冻扣措施派单15日内上传电子卷宗；4、财产处置拍卖1个月内（时间自查到可处置财产之日起算）上传电子卷宗，进行实时监管督导、超期通报。
（五）卷宗整理
负责：1、审核电子卷宗和纸质卷宗的一致性、完整性；2、案件报结后卷宗手续的审查和归档工作，归档整理时严对于手续不规范和不完善的案件通报至责任人，并由责任人在规定时间内补充整改；3、对于符合要求的案件统一整理、订卷、提档、生成影像卷宗，移送到我院档案室，确保案件材料随时可查阅；4、卷宗复印、查阅、外调等工作，复印、查阅、外调严格按照档案管理规定。
（六）繁简分流
根据案件标的金额、执行主体、案由等不同，设立快执、普执、特执三个办案团队，快执团队主要针对事实清楚、案情简单的执行案件；普执团队主要针对当事人争议较大，需进行财产拍卖处置的执行案件；特执团队主要针对涉及拒执、等刑事犯罪及年限较久的执行案件。各团队分别实行员额法官、执行员、法官助理、书记员、执行警务人员的组合。案件实行员额法官+执行员双承办制。
各流程节点的具体职责和办理细则，本方案未作出细化明确的适用《安阳市殷都区人民法院关于进一步深化执行机制改革的实施方案》。
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